

收购集团养生酒公司
泸州老窖加速布局
健康白酒

■ 肖玮 武媛媛

据泸州老窖披露,将按评估价格1073.08万元,以自有资金现金收购泸州老窖集团养生酒业有限责任公司(以下简称“养生酒公司”)100%股权。

公告显示,该养生酒公司由泸州老窖集团及其全资子公司泸州老窖实业投资管理有限公司(以下简称“实业投资公司”)于2011年9月共同出资成立,注册资本金1000万元,其中泸州老窖集团占养生酒公司股份总数的10%,实业投资公司占养生酒公司股份总数的90%。本次交易构成泸州老窖股份公司与控股股东、控股股东下属子公司之间的关联交易。

泸州老窖对此表示,公司在推动白酒产业升级、创新酒精饮料产品开发、满足消费需求方面进行了先期规划和战略思考,通过收购具有完整产业链的养生酒公司,有利于进一步减少关联交易,尽快布局养生保健酒市场,通过养生产品的研发、生产、销售促进公司以白酒为主线的产业资源整合和有效利用,延伸公司产业链,开辟公司未来增利增收新路径。

据了解,泸州老窖旗下的绿豆大曲保健酒已经投放市场,主要定位商务宴请及亲友聚会。而五粮液、洋河等其他中高端白酒品牌也早已加码健康白酒领域。五粮液保健酒公司出品的贵州国酒已于去年3月上市;洋河旗下双沟浓香酒分为莜麦、燕麦、荞麦三种,售价分别在300元、200元、100元左右。

北京百利生葡萄酒
当外国红酒遇上中国本草

■ 李佳霖

作为舶来品的葡萄酒也能拥有中国基因吗?

答案是肯定的。

成立于2007年的北京百利生葡萄酒业有限公司,就是中式葡萄酒——本草红酒的创造者。目前,企业已推出杞红本草葡萄酒、参花本草葡萄酒、龙玫本草葡萄酒、山佛苓本草葡萄酒等多个品类,并先后获得多项国家技术发明专利。

“我希望创造一种新的产品价值,在技术上有所创新,在文化上有所发展。”北京百利生葡萄酒业董事长兼总经理吴新芳说。

“西方人其实也在葡萄酒的蒸馏酒中加入植物,成为利口酒中的一种,但他们的目的是为了突出酒的香气。而东方有中医药学,在葡萄酒中加入本草植物,比如枸杞、灵芝、红花、人参、玫瑰花、黄精等药食同源的草药提取物,除了能给消费者带来不同的口感,还能实现中医药文化传播的功用。”吴新芳告诉记者。

对于百利生来说,本草与红酒的融合绝非偶然。为了体会葡萄酒的文化滋味,吴新芳在3年时间里走遍了世界葡萄酒的主要产区,经过分析甄选定智利的赤霞珠和澳大利亚的西拉子作为本草红酒的基酒。“通过持续寻找稳定的口感,加上中医药的价值增值,打造出优质的产品,形成独特的品牌。我相信,这将成为改变外国葡萄酒占领中国市场的突破口。”

对于本草红酒的市场推广,吴新芳颇有信心:“这说到底就是文化认同问题,一旦达成文化认同,融合起来就简单多了。比如,中国的茶叶传到西方后,已经有了很大改变;咖啡也是这样,虽然,咖啡的产地大多是第三世界国家,但传到发达国家就演变出丰富的咖啡文化。这些其实都是文化圆融中的适应性问题。”

对于百利生的探索,业界给予了高度的肯定。专家评价认为,面对进口酒的步步紧逼,国产葡萄酒必须要改变,才能适应消费升级的需求。而北京百利生葡萄酒业立足本土文化的尝试恰恰就是供给侧结构性改革的有益尝试,对于推动中国葡萄酒产业的转型升级具有一定借鉴意义。

青岛啤酒跨界肯德基

■ 云头条

日前,记者从青岛啤酒方面独家获悉,青啤将与肯德基进行合作,在肯德基连锁餐厅销售定制款青岛啤酒。一个是中国啤酒标杆品牌,一个是全球最大的炸鸡连锁企业,“炸鸡+啤酒”的跨界绝配就要来了,无论对于地球人还是“来自星星的人们”,这都堪称一个重磅福利。

青岛啤酒鸿运当头+肯德基=“鸿运鸡”?

据悉,青岛啤酒将以“鸿运当头”产品进入肯德基,但是会在产品上融入肯德基元素,使之成为一款个性化、创意化的定制新品。青啤与肯德基的合作首先将在山东、河南两省展开,而这两省是青啤的重中之重。事实上,在上世纪90年代,中国的肯德基连锁餐厅曾有青岛生啤出售,之后在其菜单上便不再有酒精饮料,此次青岛啤酒与肯德基的合作可谓再续前缘。

从全球范围来看,啤酒产品进入快餐连锁似乎正在成为一种趋势。据媒体报道,麦当劳已经在韩国推出啤酒产品“McBeer”,这也是麦当劳在亚洲市场第一次出售酒精饮料;星巴克则推出了以精酿啤酒和浓咖啡搭配的旗下首款酒精饮料“Espresso Cloud IPA”,后续陆续在美国国内的300多家门店推出了酒精饮品;肯德基方面,其去年1月在澳大利亚申请了酒类营业执照,在悉尼西部一家门店尝试出售啤酒和苹果酒,与肯德基同属百胜旗下的“塔可钟”则于去年9月在菜单上增加了啤酒、葡萄酒、

各大名酒“掌门人”会师二郎 或催生白酒行业品牌联盟体



■ 周显彬

近日,茅台、习酒、国台、郎酒在赤水河畔的郎酒集团举行了一场新春恳谈,达成企业之间建立固定交流制度的初步想法。

这次看似邻居串门的拜访,有可能催生中国白酒行业一个品牌联盟体——酱酒企业抱团合作,一致对“外”,做大规模。

所谓外行看热闹,让我们试着从时间、地点、事件这些公开的信息来捋一捋,岁末年初四大酱香巨头聚首的背后,到底还有什么玄机?从他们的言行当中,能够揣摩出多少对于行业发展趋势的猜测?

同饮赤水河,风起二郎镇。言笑晏晏的把臂言欢背后,一个隐约的事实是——结盟。

■ 周显彬

汪俊林:郎酒的品牌张力还不够,仍需精耕细作

“2015年以来郎酒在不断调整中获得了波浪式的上升,从2016年起再次进入发展的快车道。未来五年将是重要的发展期,2020年争取产值规模向200亿靠拢。股份公司未

看似邻居串门的
拜访,有可能催生
中国白酒行业一个
品牌联盟体——酱酒企业
抱团合作,一致对
“外”,做大规模。

来3-5年走向资本市场。”

“郎酒的品牌张力依然不够,下一步还要继续精耕细作。酱酒产品国际化市场的比例还是太小,在营销上要借鉴国际企业。”

“酱酒行业的销售阵营应该抱团,既有竞争又有合作。在维护行业规则的前提下,相互学习借鉴,提高全行业的产品水准而不是降

低标准竞争。郎酒希望把酱酒产品提升到新的高度。”

“这个行业有无限希望,但是也需要奋力拼搏。前不久我去了一趟美国,到访了硅谷。感受高科技企业的发展,今年500亿,三年后可能10000亿,也能不值钱。这使我对于传统实业有了不同的看法。”

李保芳:白酒领域不应该互相诋毁

在来的路上就一直在想,这是一次朋友邻居之间的串门拜访,茅台和郎酒是酱酒阵营最重要的两家企业,也是家喻户晓的品牌。大家是最好的邻居,也应该是最好的朋友。

作为中国传统白酒做著名的品牌,茅台“开门三件事”就是:做质量,做信誉,交朋友。白酒行业是具有地域特性的产业,上天或者祖宗给了不同区域的人们天生的口感喜好。

和其他行业相比较,这里没有特别的冲突和竞争,希望酱酒企业都能有好的发展,在白酒行业内相互支持,实现共赢。这个领域不应该以诋毁或者拉下限的方式竞争。国企与民企之间,最大的差异就是决策效率,我们错过了邀请郎平代言的机会。

我高度关注郎酒的动态,近期的郎酒是“好事连连,举措多多”。郎酒最近内部治理力度大,适应性更强,以后的发展会更快。从2012年开始勘探仁怀到土城的高速公路和郎酒有所接触。当时看了酒厂,进了院子,参观了天宝洞。其后的这些年里,先后两次到习酒参观考察,但是从来没有过河。

今天来了之后,最直观的体验是二郎镇的城镇化水平更高了,区域变大了也变美了。同时,郎酒厂也变得更大了,老厂区和新厂区连成一片,不用特意的介绍就能体会到成长。茅台去年业绩不俗获得了两位数的经济指标增长,增长远远超出之前的预期。2016年已经完成了十三五规划中,关于2017年的目标。因此2017年,茅台要完成的是2018年的目标,并且可以预见同样将获得两位数的增

长。量化出来就是销售增量100亿,利税超85亿。

作为接近60岁的人,我和老袁的使命有两个,有多大力使多大力,给茅台打下尽量好的基础;同时培养年轻人。不给自己留后路,我们的成绩也会给继任者很大压力。

茅台不会以老大自居,也不会居功自傲,同时也希望有一个好的发展环境。这个发展环境就是郎酒。

张德芹:习酒和郎酒有极深的渊源
多年来无数次站在习酒的常去凝视一河之隔的郎酒。习酒和郎酒是中国酱酒产业中渊源最深的两个企业,双方的关系密切程度超乎想象。

二郎镇上的家庭,经常出现有人在习酒上班,也有人在郎酒上班的情况。习酒起起落落从濒临倒闭到去年位列行业第17。

60多年来,习酒对郎酒保持着兄长般的敬佩和尊重。在从濒临破产倒闭到进入中国白酒排名前20企业的过程中,郎酒在技术人员等方面提供了非常大的支持。

希望大家一起做一些事情,比如共同进行市场打造,共享一些资源,共同做一些科研,共同开拓一些市场,让更多消费者喜欢酱酒。共同保护赤水河的生态环境,共同为两岸百姓谋取更大的福祉。

目前酱酒企业的利润好销售都不错,但是整体盘子还不够,在白酒产业的总产值中仅仅是5%的占比。习酒2020年进入中国白酒前十,继续带动酱酒消费。

张春新:学习学习再学习

十分高兴,倍感荣幸。国台是外来的,后来的企业。我们有2000员工,前几年市场不好,酒就存了起来,目前存了2万吨。母公司天士力集团有两万员工,但是集团董事长对我们的要求就是学习茅台,学习学习再学习。

“四川智造”在酒商网的助推之下,将致力于帮扶四川酒企,整合川酒行业资源,塑造白酒四川力量,推动川酒品牌化、战略化发展。

(中国网)

酒商网联手腾讯 打造“四川智造”酒行业

目前,中国已经是全球著名的制造大国,在世界各地都可以找到“中国制造”的痕迹,但是如何从制造大国转变为制造强国是摆在中国企业面前的又一道难题。“四川智造”企业发展平台正是在这种情况下诞生,从融入更多智慧创新开始,“四川智造”旨在提

升川企企业价值,推动川企跨越式发展,塑造川企品牌,为“中国智造”贡献四川力量。

“四川智造”是由腾讯大成网、四川省文

化品牌发展促进会共同建设的四川企业发展

平台,国内专业酒类服务平台“酒商网”入驻

四川智造后,将充分发挥自身拥有的酒企、经销商以及互联网营销等优势资源,以酒商网网站、酒商网APP以及酒商云三个项目为载体,打通线上与线下两个渠道进行产业资源共享,帮助酒企塑造品牌形象,推动酒企的互联网信息化建设。

“智造”就如同一列即将启动的高铁,企业乃至整个社会的智慧化必将快速到来。只有以开放的心态迎接“智造”,企业才能在大数据时代实现优势资源共享与利用的效率最大化,尤其是作为传统行业的酒类企业。四川

是全国著名的白酒生产大省,中国白酒黄金三角产区,大大小小的白酒企业众多。在白酒发展的黄金十年里,酒企销售是不愁的,但随着经济下行压力加大,整个白酒行业进入到深度调整时期,不少酒企面临着品牌弱势,销量急剧下滑的问题。如何才能提高品牌知名度,打造知名品牌,顺利走出“U”型发展底部?是酒企正在探索的发展路径。

酒商网成立于2013年,在新媒体多元化、信息海量化的今天大力推行“互联网+”政策的背景应运而生,酒商网针对酒类行业每

个经营环节的实际问题与瓶颈,应用“酒行业+互联网”的思维,为酒类行业经营主体(厂家、经销商、批发商、终端)及从业人员提供技术支持及服务,实现优化供应链,提高行业效率,刺激行业需求的目标,最终打造酒类行业新型生态圈,推动行业有序发展。

“四川智造”在酒商网的助推之下,将致力于帮扶四川酒企,整合川酒行业资源,塑造白酒四川力量,推动川酒品牌化、战略化发展。

青岛啤酒的股份是可能的。青岛啤酒未立即回应记者的置评请求。

Koji还称,他仍在寻求收购机会。

他表示,希望在2017年年底前得到答案。

此外,朝日啤酒已经开始减持该公司在

软饮料合资公司康师傅饮品控股有限公司中

所持股份。朝日啤酒此前持有这家合资公司

30.4%的股份,去年该公司作价3.3亿美元出售了10%的股份。

Koji称,该公司今年将探讨与青岛啤酒以

及康师傅的最佳合作方式,并且考虑建立双

赢的合作关系。

Koji就出售青岛啤酒股份是否是其中一个选择方案置评。但据知情人士透露,出售

将从2015年的13%升至24%左右。(路透社)

朝日啤酒正评估对青岛啤酒的投资 曾卖掉康师傅

2009年,朝日啤酒以大约6.665亿美元购入了青岛啤酒19.99%的股权。青岛啤酒是中国第二大啤酒生产商,仅次于拥有雪花啤酒品牌的华润啤酒(控股)有限公司。

朝日啤酒总裁Akio Koji18日接受采访时称,对青岛啤酒的投资完全从财务角度出发,他更希望发展一种更广泛的、能够充分利用朝日啤酒技术或品牌的业务关系。

他表示,打算与青岛啤酒讨论是否能够建立一种更好的技术合作关系,或者让青岛啤酒销售超爽啤酒品牌,以巩固其作为高端啤酒品牌的地位。

他表示,希望在2017年年底前得到答案。

此外,朝日啤酒已经开始减持该公司在

软饮料合资公司康师傅饮品控股有限公司中

所持股份。朝日啤酒此前持有这家合资公司

30.4%的股份,去年该公司作价3.3亿美元出售了10%的股份。

Koji称,该公司今年将探讨与青岛啤酒以

及康师傅的最佳合作方式,并且考虑建立双

赢的合作关系。

Koji就出售青岛啤酒股份是否是其中一个选择方案置评。但据知情人士透露,出售

将从2015年的13%升至24%左右。(路透社)

青岛啤酒跨界肯德基 能否孵出“鸿运鸡”?

气泡酒和鸡尾酒。

而在酒业范围来看,跨界则是一大趋势,通过资源优化组合,给用户带来增值体验,酒业跨界行为越来越具深度和广度。

邮政系统与酒类销售的结合也颇见成效。去年6月,江苏省邮政分公司在省内启动了“邮掌柜”活动,洋河“尊享”白酒、“苏邮惠民”啤酒等产品都参与到其中。今世缘酒业更是针对邮政系统的运作需求,专门设计定制了“鸿韵”品牌共3款单品的系列酒水,从包装设计、酒水品质到价格设置,均与邮政方合议敲定。

迎驾系列、老窖传奇窖藏系列等外省酒类品牌同样也出现在江苏邮政的产品名单当中。据了解,在江苏一些城市,加盟店主通过“邮掌柜”平台批量采购白酒、啤酒等商品已经成为常态。

近年来的酒类跨界还涉及到美容、家电、保险等众多领域,但青啤与肯德基的“啤酒+炸鸡”组合,却尤为值得关注。快餐连锁本就属于餐饮行业的一部分,之前由于习惯、认知等问题,与酒类产品保持着一定距离,二者之间的结合既是跨界也是回归,对于消费者体验升级的作用更加直接,效果可能更加明显。

青岛啤酒为什么要吃肯德基?

肯德基进入中国市场30年来,已遍布400多个城市,门店数超过5000家。青岛啤酒选择与肯德基合作,除了能够带来直接的销量增长外,是否还有别的深远考虑?

中国市场早已成为全球最大的啤酒消费市场,但仍被认为具有很大的增长空间和潜力。中国啤酒人均消费量达到36升,略超全球平均水平,距离欧美国家人均消费水平仍有很大差距。但中国啤酒行业的近期发展却差强人意,2016年上半年我国啤酒行业累计产量2251.6万千升,同比下滑4.3%。并且,自2014年7月起,中国啤酒行业已经出现了连续24个月的下滑。比较普遍的看法是,中国啤酒产业正处于深度调整与转型发展的关键时期。

导致这种反差的一个重要原因,便是中国啤酒市场的规模增长期已基本结束,原有的资本驱动模式和渠道驱动模式都无法支撑销量增长,必须创新再造品牌与消费者之间的关系,让消费者成为市场增长的核心驱动。

这样来看青岛啤酒与肯德基的合作,就会有进一步的发现,通过肯德基系统,等于增加了一个与消费者进行沟通的巨大平台,为消费者提供更加丰富、新鲜的品牌体验。正如青岛啤酒董事长孙明波所言,给消费者带来愉悦感的产品是好产品,而这种愉悦感不仅要要看“颜值”更要看“气质”。

为了“气质”更动人,青啤已经做出了多方面的改变,其在过去大规模、以自我为中心的生产方式基础上,转向以客户为中心、个性化定制的生产方式,未来还将向柔性化生产方向转变,在大工业制造的基础上,准确迅速地满足客户多元化需求。青啤的品牌形象也在发生转变,逐渐从“爸爸的啤酒”变为“年轻人的啤酒”,2016年,6款纯生青啤同时换新装,聘请黄晓明出任“全球首席品牌官”,这些措施都增

强了青啤品牌的年轻活力。

在这方面,肯德基与百事可乐的“默契”配合具有很强参考价值。肯德基更受年轻人细化,百事可乐的品牌“气质”则是标新立异,二者通过大量创意合作,将这种“气质”演绎得更加饱满,成为年轻人群的一张身份标签。与之形成对比的,恰是可口可乐与麦当劳的“传统”组合。